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Informace z obce
● Zasedání zastupitelstva obce
proběhne 20.9.2023 od 18:00 hod.
v zasedací místnosti OÚ Stehelčeves.

Kontaktní údaje:

Obec Stehelčeves
Hlavní 43

273 42 Stehelčeves

tel.: 601 333 454
e-mail: ou@obecstehelceves.cz

Vše o odpadech
tel.: 702 068 469

e-mail:
referent@obecstehelceves.cz

Úřední hodiny:

Pondělí:
8:00-12:00, 13:00-17:00

Středa:
8:00-12:00, 14:00-18:00

Kulturní akce v obci:
Září - 9.9. „Pivní fest“ - 15:00 h

23.9. - 15:00 h
„Rodinný sportovní den“
Říjen - 1.10. - 18:00 h
„Den seniorů v KD“
7.10. - 9-16 h výstava
„Zlaté české ruce“

- 20-22.10. - LEGO výstava
Listopad - 3.11. - 17:30 h
„Lampionový průvod“

12.11. - 15:00 h
„Karneval - Tlapková patrola“

Prosinec - 2.12. - 15:00 h
„Vánoční trhy

+ rozsvícení stromečku“
3.12. - 15:00 h

„Mikulášská besídka - ANIMOS“

- pro přesnější informace sledujte obecní
vývěsky, web a FB -

- změna programu vyhrazena -

Informace z obce

BLAHOPŘEJEME

Jana Součková 50 let
Eva Veselá 50 let
Karel Jansa 50 let
Eva Rapin 55 let

Dne 9.9.2023 od 10:00 hod.
proběhne v sále KD
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Přivítáni budou:
Zajdl Laura,

Donoval Filip,
Říhová Olivie,

Ostrolucká Hana,
Cochlarová Thea,
Burešová Dorota
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Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

léto a prázdniny nám všem už končí a já pevně věřím, že jste si je Vy, i Vaše ratolesti užili plnými doušky.

Příobecní tábory, které obec letos pořádala poprvé, považuji za velmi zdařilé, věřím, že je naše děti užily, něco
nového se přiučily, získaly spoustu zážitků a Vy jako rodiče jste si mohli chvilku užít po svém. Rádi bychom
pořádali příobecní tábory i v dalších letech, zájem o ty letošní byl velký i ze sousedních obcí.

I přes volnější čas letních dní jsme nezaháleli a stále pracovali na budování a vylepšování naší obce. Touto
cestou bych Vám ráda nastínila, co se u nás chystá, plánuje a co nás v nejbližší době čeká, abyste věděli, jaké akce
jsme připravovali a na co se můžeme společně těšit.

Jak jste si mohli všimnout při procházkách našimi biokoridory, vzniklo u dálnic nové zastavení naučné stezky,
kde jsou umístěny i další interaktivní prvky pro naše nejmenší.

Zahájili jsme výstavbu další části chodníků v ul. V. Hermacha. Stavba začíná na křižovatce ulic Hlavní a V.
Hermacha a končí u domu s č. p. 56.

Stavba poslední části chodníků směrem na Dřetovice bude zahájena na jaře roku 2024. Současně jsme za-
hájili rekonstrukci slepé části ulice Vrapická, kde vznikne nový povrch komunikace a chodník, který povede až
k poslednímu domu směrem do Vrapic.

Průběžně zpracováváme projekty na rekonstrukce všech povrchů místních komunikací v nevyhovujícím
stavu.Vše koordinujeme se společností ČEZ, která v naší obci postupně přemisťuje vedení elektrické energie do
země.

Příprava projektové dokumentace pro stavební povolení na výstavbu nové mateřské školy, která bude vy-
budována na konci ulice Řánkova směrem k Brandýsku je v plném proudu, podobně jako studie a projektová
dokumentace na revitalizaci a rozšíření sběrného místa za obecním úřadem, kde vznikne i nové zázemí pro pra-
covníky údržby obce a pro techniku.

Souběžně probíhá studie a přípravy projektové dokumentace na rekonstrukci obecní budovy č. p. 65, kde
by měl vzniknout (dle studie proveditelnosti) prostor pro setkávání obyvatel.

S koncem roku končí i česká pošta jako taková a prostor pošty bude zrekonstruován pro potřeby provozu
Pošty partner, kterou bude provozovat obec. V prostoru Pošty partner vznikne útulné zázemí pro neformální
setkávání našich obyvatel, kde budete moci získat informace o dění v obci.

V neposlední řadě stojí za zmínku, že intenzivně pracujeme na přípravě žádosti o dotaci na rekonstrukci
hasičárny, na kterou jsme v letošním roce získali stavební povolení, a kterou bychom rádi dokoncili začátkem
roku 2025.

Doufám, že Vám tyto informace byly přínosem a budete se tak společně s námi těšit na dokončení všech
připravovaných projektů.

Vaše Petra Vagenknechtová
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Harmonogram svozu odpadu

červená známka - 1x týdně žlutá známka - sudý týden Bioodpad 2023

TÝDEN STŘEDA TÝDEN STŘEDA
sudý týden - 

pátek
31 2.8. 32 9.8. 11.8.
32 9.8. 34 23.8. 25.8.
33 16.8. 36 6.9. 8.9.
34 23.8. 38 20.9. 22.9.
35 30.8. 40 4.10. 6.10.
36 6.9. 42 18.10. 20.10.
37 13.9.
38 20.9.
39 27.9. bílá známka - 1x za měsíc
40 4.10. TÝDEN STŘEDA
41 11.10. 33 16.8.
42 18.10. 37 13.9.
43 25.10. 41 11.10.

Ve sběrnémmístě ve dvoře OÚ je nově umístěn kontejner na dřevo a lamino. Věci do tohoto
kontejneru noste, prosím, rozebrané a pokud možno bez plastových a kovových částí.

Stolní oleje je možné odevzdávat, do sběrného místa ve dvoře OU, pouze v PLASTOVÝCH
nádobách. Pokud budou ve skle nebo jiném obalu, nelze je převzít. Svozová společnost je od nás
neodebere.

Harmonogram svozu
tříděného odpadu:

plast – pondělí, čtvrtek
papír – sobota, úterý
kov – v sudé měsíce

sklo – 1. úterý v měsíci

Od 1.4. máte možnost likvidovat bioodpad do
velkoobjemového kontejneru, který bude
přistaven na určených místech v obci vždy od
pondělí do středy do 10:00 h., poté bude převezen
na další určené místo dle harmonogramu, kde
zůstane do pátku do 10:00 h.

Harmonogram od 30.08.2023 - 29.09.2023
30.08. – 01.09. - ul. V. Podrackého – bod 4
04.09. – 06.09. – ul. Řánkova – bod 5
06.09. – 08.09. – ul. Ant. Dřevy u č.p. 154 – bod 6
11.09. – 13.09. – ul. u hřiště „Panská“ – bod 7
13.09. – 15.09. - ul. V. Pokorného – bod 8
18.09. – 20.09. – Anglický resort (u Sběrného místa)
– bod 1
20.09. – 22.09. – před budovou OÚ – bod 2
25.09. – 27.09. – Brožovo (ul. A. Kabátové) – bod 3
27.09. – 29.09. - ul. V. Podrackého – bod 4

V neděli od 10-12 hod. bude vždy k dispozici na
Sběrném místě Obecního úřadu – bod 9.

Sledujte stránky obce, rozpisy na další měsíce budou
postupně doplňovány.



ZÁŘÍ 2023 ČÍSLO 9

5

Příobecní tábory - Putování po tajuplných ostrovech
Začátek letošního prvního ročníku Příobecního tábora začal sice v kraťasech a skončil v dlouhých
kalhotách a mikinách, ale to nemění nic na užitých dvou týdnech při putování po tajuplných ostrovech!

První turnus patřil menším dětem, které se ovšem po hlavě a s nadšením vrhly do všech připravených aktivit
a náramně si to užívaly. Ať už to bylo hledání dopisů, bojovky či jiné hry a tvoření.

Každé ráno bylo zapotřebí najít dopis, kde byly úkoly na nový den. Respektive naznačená cesta dalšího ostrova.
To ovšem znamenalo pro děti jednu velkou zodpovědnost. Každý dostal lodní deník, do kterého si každý den
musel zakreslit něco, co ho bavilo. Bez toho by totiž nemohl získat razítko se samolepkou a tím pádem, by
nemohl vyrazit s kamarády na další cestu.

U tohoto 1. turnusu se ukázala zároveň i krásná sousedská podpora, protože při hledání přírodnin různých barev
se odvážná Elinka K. odhodlala zazvonit u jednoho z domů a poprosit pro všechny o kytičku růžové barvy. Tímto
zároveň moc děkujeme paní z ulice Hlavní, která dětem vyšla vstříc a přivítala nás s úsměvem.

Ve druhém turnusu už bylo dětí více a zároveň starší parta. Přesto s nimi byl týden plný vtipných příhod
a zážitků. Každý den jsme trávili na jiném ostrově, hledali jsme poklady v písku, zakleli draka a prokázali tím
naše kouzelnické dovednosti. Při vyrábění ochranného totemu jsme uspěli ve zkouškách z bylinkářství a na
ostrově Mexiáno jsme si vytvořili knírky a sombrera. Jedním z velkých úspěchů byla společná "hymna", kterou
nás naučila Lucinka S. a provázela nás skoro každým dnem.

Oba turnusy proběhly bez zranění a my máme opět motivaci přemýšlet nad příštím létem.

Děkujeme všem rodičům a těm, kteří se podíleli na této úžasné akci. Budeme se na všechny těšit opět v létě!

Barča a Verča

Více fotografií naleznete ve fotogalerii na www.obecstehelceves.cz



STEHELČEVSKÝ ZPRAVODAJ

6

SOBOTA 23. 9.2023, OD 14. HODIN 
ALTÁN BROŽOVO - BIOKORIDOR



PŘIJĎTE S NÁMI ZAŽÍT ODPOLEDNE PLNÉ
SPORTU, FAIR PLAY A RADOSTI Z POHYBU.



BĚHEM CELÉHO ODPOLEDNE BUDOU 
NA HŘIŠTI K DISPOZICI ATLETICKÉ

DISCIPLÍNY, MŮŽETE SE PODÍVAT NA
UKÁZKU NAŠICH HASIČŮ A VYZKOUŠET 

 ORIENTAČNÍ BĚH SE STANOVIŠTI. 



NA MÍSTĚ ZDRAVÉ OBČERSTVENÍ 
ZE STYLOVÉHO FOODTRUCKU. 

POČET PORCÍ ZDARMA JE OMEZEN.







Rodinný sportovní den

ÚČASTNÍCI:
MIN. 1 DOSPĚLÝ 

A 1 DÍTĚ DO 15 LET
JAKO BONUS TRIČKO S LOGEM AKCE, 

POČET KUSŮ JE OMEZEN.

PROGRAM:*
14:00-14:30 REGISTRACE

14:30 VESELÁ ROZCVIČKA 
S KLAUNEM

15:00 START ORIENŤÁKU
 



Během konání akce bude pořizována fotodokumentace 
za účelem zveřejnění na webových stránkách obce 

www.obecstehelceves.cz







*Změna programu vyhrazena




15. ročník výstavy
Zlaté české ruce

7. října 2023

9-16 hodin 
KD Stehelčeves

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ 
 - výtěžek bude věnován na rozšíření mobiliáře naučné stezky v naší obci -
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NEDĚLE 1.10.2023
NEDĚLE 1.10.2023
NEDĚLE 1.10.2023      

18:00 HOD.18:00 HOD.18:00 HOD.
KD STEHELČEVESKD STEHELČEVESKD STEHELČEVES

HUDEBNÍ CESTA ČASEMHUDEBNÍ CESTA ČASEMHUDEBNÍ CESTA ČASEM
PÍSNIČKY OD WALDEMARA MATUŠKY, JIŘÍHO SUCHÉHOPÍSNIČKY OD WALDEMARA MATUŠKY, JIŘÍHO SUCHÉHOPÍSNIČKY OD WALDEMARA MATUŠKY, JIŘÍHO SUCHÉHO   
A DALŠÍCH VÁM ZAHRAJE A ZAZPÍVÁ: MARTIN KRULICHA DALŠÍCH VÁM ZAHRAJE A ZAZPÍVÁ: MARTIN KRULICHA DALŠÍCH VÁM ZAHRAJE A ZAZPÍVÁ: MARTIN KRULICH

   JSTEJSTEJSTE    SRDEČNĚ ZVÁNI!!SRDEČNĚ ZVÁNI!!SRDEČNĚ ZVÁNI!!






VSTUP ZDARMAVSTUP ZDARMAVSTUP ZDARMA

Pořádá Komise pro kulturu a sport ve spolupráci se Sociální komisí
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Už vás někdy napadlo, jak vidí had?
Na rozdíl od chameleonů, kterých
u nás najdete opravdu požehnané
množství druhů, nejsou hadi žádná
bystroočka. Přispívá k tomu i fakt,
že mají oční víčka překrytá tzv. oční
šupinou, která je průhledná a kryje
oko permanentně. Proto nikdy neu-
vidíte hada mrknout (na rozdíl třeba
od slepýše, který patří mezi
ještěrky). Některé skupiny hadů
proto disponují různými vychytáv-
kami, které jim umožňují vnímat
okolí i jinak, než jen zrakem.

Proslulá je schopnost plazů „čichat“
pomocí jazyka. Při manipulaci s hadem
je možné si všimnout, že jazyk neustá-
le vyplazuje. Je to proto, že na jazyku
ulpívají částečky pachu, jejichž původ
pak vyhodnotí specializovaný Jacobso-
nův orgán, který plazům slouží jako
hlavní čichový orgán. Je to drobná du-
tina v horním patře, kam rozeklaný
hadí jazyk perfektně pasuje. Mimo-
chodem, rozeklaný je proto, aby měl
ještě o něco vetší plochu a pojal více
pachových částic.

Pro plazy, jakožto tzv. studenokrevná
zvířata, je velmi důležitá práce s tep-
lem. Jejich tělo není schopné udržet si
stálou tělesnou teplotu, proto musí na-
jít vhodné místo, kde své tělo dokážou
nahřát. V přírodě je to typicky nějaké
osluněné místo, v našich teráriích
k tomu slouží výhřevné žárovky nebo
topné podložky. Hadi dokážou velmi
dobře vnímat i teplo kořisti. Některé
skupiny hadů k tomu mají speciálně
vyvinuté orgány. Při ukázkách pro ve-
řejnost nebo školní skupiny používáme
k demonstraci hadích vychytávek kraj-
tu královskou. Právě krajty jsou jednou
ze skupin hadů, které využívají teplo-
čivné jamky, které výborně vnímají
teplo. Díky těmto jamkám jsou
schopné "vidět" tělesnou teplotu své

kořisti, kterou jsou nejčastěji hlodavci
nebo ptáci, tedy teplokrevná zvířata,
i v úplně tmě. Tyto specializované or-
gány se vyvinuly u krajtovitých, ale
i u hroznýšovitých a chřestýšovitých
hadů. Tepločivný hadí orgán je tvořen
dvěma komůrkami – vnitřní a vnější.
Vnitřní komůrka měří vlastní tělní
teplotu hada a vnější reaguje na
tepelné zdroje v okolí. Z rozdílu mezi
vlastní tělní teplotou, která většinou
odpovídá teplotě vzduchu v okolí,
a teplem přicházejícím z těla kořisti,
had usoudí, kde se jeho oběť nachází.
Chřestýš je schopen zaznamenat i tep-
lotní rozdíl pouhých 0,002 °C. Na
herpetologické expedici do Arizony
jsme v pouštích často pozorovali
chřestýše západní, jak v noci nehybně
číhají poblíž křovisek, kde předpoklá-
dají pohyb kořisti. V noci v poušti vý-
razně klesne teplota a had i bez použití
zraku dokáže perfektně rozeznat tě-
lesné teplo neopatrného hlodavce. Ten
v podstatě nemá mnoho šancí ukry-
tého predátora rozpoznat a při hledání
potravy mu vyráží vstříc. Stejně tak
dokáže vypátrat sysla ukrytého v od-

lehlém koutě spletité podzemní nory,
kam nepronikne jediný sluneční
paprsek.

My jsme si termovizi vyzkoušeli
s dětmi na příměstském táboře a po-
mocí přídavného zařízení k telefonu
jsme zkoumali tělesnou teplotu bodli-
natky africké, ptáků v tropickém
skleníku a nakonec i samotných dětí.
Příroda je úžasná a je stále co ob-
jevovat!

Text a foto: Daniel Koleška

Pozn. red: Fotografie v barevném prove-
dení si můžete prohlédnout v on-line verzi
zpravodaje na webových stránkách obce
nebo v mobilní aplikaci „Stehelčeves“.

Termovize v říši zvířat, aneb jak vidí krajta?
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Významné osobnosti naší obce - Antonín HOFMAN

...byl synem učitele Jana Hofmana,
který učil na zdejší škole od roku
1829 do roku 1880 a vnukem Jana
Hofmana, prvního učitele v naší
obci, jenž učil na první škole na-
cházející se tehdy v č. p. 33. Učil
v naší obci od roku 1794 až do roku
1829. A proto dostalo se Antonínu
Hofmanovi přezdívky „Kantor“
nebo též „Tonda učitelovic“.

Vyučil se truhlářem. Byl po-
pulární osobou, zvláště mezi hasiči
z celého širokého okolí.

Byl zakládajícím členem Sboru
dobrovolných hasičů ve Stehel-
čevsi a Hasičskému hnutí zasvětil
celý svůj život. Byl to dobrý
a skromný člověk, žil dlouhá léta se
svojí sestrou Ludmilou v domě čp.
64, oba svobodní až do smrti.

Dne 11. ledna 1931 odbýval Sbor
dobrovolných hasičů ve Stehelčevsi
slavnostní valnou hromadu u pří-
ležitosti 25. výročí svého znovu-

založení. Správně by sbor stával 46
let, jak podle pamětníků
i nápisu na první stříkačce je patrno,
jenže sbor se v roce 1893 rozešel
a v roce 1906 se znovu utvořil. Při
té příležitosti byly obdarováni za
své plné, 25 leté setrvání u sboru
zlatými prsteny a to stávající velitel
Antonín Dřevo, Ptáčník Václav
a Hofman Antonín.

Dne 14. července 1935 Sbor
dobrovolných hasičů ve Stehelčevsi
odbýval slavnost 50leté od svého
založení v roce 1885. Při slavnostní
valné hromadě, která byla plně za-
stoupena jak členy domácími, tak
hosty cizími, byli přítomni ze zaklá-
dajících členů jen dva dosud žĳící,
a to Hofman Antonín ze Stehelčev-
si, který po celou dobu padesáti let
byl činným členem a Brož Karel,
který z důvodu přestěhování do
Brandýska, činnost u sboru přerušil.
HofmanAntonín dostal za padesáti-
letou činnost zlatou medaili. Oprav-
du za 50 let práce, protože v letech,

kdy byl sbor nefunkční, se staral
ohasební nářadí a udržoval stří-
kačku v provozuschopném stavu.

Zemřel 5. března 1950 ve věku
nedožitých 90 let. Pohřbu jeho,
vedle velkého množství občanů
ze Stehelčevsi, zúčastnilo se
hasičstvo ze všech okolních obcí.
Rakev s jeho tělesnými po-
zůstatky vystavena byla v hasič-
ské zbrojnici a při pohřbu veze-
na na stříkačce, zvlášť k tomu
účelu přizpůsobené. Zemřelý
bude dlouho žít v dobré paměti
našich občanů. Čest budiž jeho
práci pro blaho bližních.

Jaroslava Štancová,
kronikářka obce

Antonín Hofman je v nejhořejší řadě - třetí zprava.
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Místa naší obce - FRANCOVNA

Není to tak dávno, co mě oslovil je-
den návštěvník naší obce s dotazem,
kde najde „Francovnu“. Musím
přiznat, že jsem chvíli také pátrala
v paměti, abych si vzpomněla.

Francovnou byly nazývány
vlastně 3 domky, ležící u nádraží
v Brandýsku, po pravé straně si-
lnice před kolejemi. Původně
ležely na našem katastru, ale byly
více méně napojeny na život
v Brandýsku, protože byly daleko
od naší vsi. Byly to domy s čp. 78,
82 a 92.

Domy 78 a 82 vlastnil pan Karel
Kodera, malorolník, který hospo-
dařil na 2,82ha půdy. Pan Kodera
zemřel v roce 1949. V domě čp. 92
byla ve čtyřicátých letech mi-
nulého století stáčírna lahvového
piva paní Richtrové.

Paní Richtrová provozovala v pa-
desátých letech hostinec v čp. 8,
kde se v té době říkalo „U Richtrů“.
Pan Richtr Václav, původně byl vy-
učen zedníkem. V první republice
koupil dům čp. 92, u brandýského
nádraží. V domě tom měl stáčírnu
piva lahvového. Po druhé světové
válce pracoval na dole Zápotocký
IV. ve Vrapicích. Jako důchodce byl
pak v hostinci čp. 8 ve Stehelčevsi
se svojí ženou, jež byla vedoucí
v tomto hostinci až do jeho smrti.
(1960)

Richtr byl již za okupace ve spojení
se sovětskými partyzány a v revolu-
ci v květnu 1945, u nádraží Brandý-
sek, aktivně účastnil se bojůvek
s okupanty, prchajícími od Prahy na
západ.

Obyvatelé těchto domů museli vše
vyřizovat v naší obci, a při tom měli
vlastně vše na dohled. Domy proto
byly k 1. lednu 1958 připojeny
k Brandýsku. Dnes mají jiná čísla
popisná, jiné majitele a vypadají

úplně jinak než domy z časů, kdy
patřily ke Stehelčevsi.

A takových míst je v naší historii
víc. Víte například kde se říká Na
Bílých hlínách, Ve Velhotce, na
Santýblu, Mezi cestami nebo
v Kyselém dolíku atd?

Jestli ne, tak je příště spolu projde-
me po katastru obce o řekneme si,
proč se některá místa jmenují tak
záhadně.

Jaroslava Štancová,
kronikářka obce

Mapa Stelčovsi z roku 1907
s vyznačenou „Francovnou“
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Víte, že ...

- 27. června 1954 bylo slavnostně otevřeno nové koupaliště u MNV? 
- Koupaliště bylo vystavěno místními občany brigádně zdarma, bylo odpracováno celkem 21.000 brigádních 

hodin.  Nejvíce hodin odpracovaných jedním občanem bylo 458. 16 občanů odpracovalo průměrně 350 
hodin a dalších 20 více než 100 brigádnických hodin. 

- V roce 1954 vysázeno bylo ve višňovce u Buštěhradu 47 višní, podle vozové cesty k Buštěhradu 10 
švestek. Zahrádkáři vysázeli 73 ovocných stromků různých druhů. JZD vysázelo u drůbežárny  
(proti mlýnu č.p. 32) 150 jabloní na jaře, na zimu 200 jabloní, 50 hrušní a 150 švestek. V parčíku  
u bývalého chudobince vysázeno bylo 6 barevných hlohů, 3 stříbrné jedle, lípy a jeřáby celkem 35 
stromů. Stromky tyto darovali a zasázeli Vácha Josef z č.p. 167 a Šmíd Josef z č.p. 155. Do školky na 
louce věnoval Jos. Šmíd sazenice stromků v ceně 1.000 Kčs. 

- V roce 1954 se v obci narodilo 6 dětí, jedno děvče a 5 chlapců. 
- Bylo zde oddáno 6 manželských párů. 
- Zemřeli 4 naši občané, 1 žena a 3 muži 
- Dramatický kroužek při JZD sehrál 3 divadelní hry: 7.3. Gogolovu Ženitbu, 30.5. dvakrát Jiráskovu 

Lucernu, a 19.12. Morálku paní Dulské od Gabriely Zápolské. Návštěva byla vždy kolem 200 lidí. 
- Že jsme obcí pokrokovou dosvědčuje to že koncem roku 1954 máme u nás již 5 televizorů. Prvním 

majitelem televizoru byl hned od počátku televizního vysílání (25. února) Pokorný Antonín hornický 
důchodce z č.p. 151. Při každém vysílání mají majitelé televizorů plné světnice sousedů, obdivujících tuto 
novinku. 

- Místní Lidová knihovna měla na konci roku 1602 svazků, přírůstek činil 254 knihy, čtenářů bylo 117  
a z toho dospělých 69, mládeže do 16 roků 48, výpůjček 3.404 knih. Poplatek z jedné knihy 25 haléřů. 

-  V říjnu a listopadu prováděl archeologický ústav Praha, pod vedením Ant. Knora, zaměstnance tohoto 
ústavu a našeho rodáka z č.p. 70, pokusné vykopávky ve Dřetovicích, kde bylo objeveno velké sídliště asi 
2.000 r. staré. Také ve Stehelčevsi byly objeveny nálezy. U cihelny nalezen na poli, původní č. kat. 409, 
kostrový hrob s rozházeným tělem. U kostry byl nalezen pazourkový (kamenný) nožík a kostěný kroužek. 
Nad kostrovým hrobem byly nalezeny spálené kůstky, pravděpodobně žárový pohřeb. Podle několika 
střepů nad kostrovým hrobem náleží hrob na sklonek mladší doby kamenné, a to kočovnému národu, který 
nazýváme lidem šňůrovým. Pohřbíval své mrtvé ve skrčené poloze. Zde je kostra rozházena, z neznámých 
důvodů. Snímek tohoto hrobu je v archivu kroniky pod č.11011. 

- Při hloubení jam pro výsadbu stromů u drůbežárny, původní č. kat. 439, nalezeno několik 
slovanských kostrových hrobů z 10. a 11. století. Hroby byly částečně obloženy deskami břidly  
a dřevěnou schránkou. U lebek koster nalezeny drobné záušničky, zakončené esovitým očkem. Jest 
to typický slovanský šperk, ale spíše to byly vlásničky.  Na prsou jedné z koster ležela dětská 
kostřička, pod chodidly téže v jamce byla složena jiná kostra. Snímek tohoto hrobu má číslo 11019. 

- Dále tamtéž nalezen kostrový hrob ze střední doby železné – z t. zv. období laténského – z běhu 2. a 1. stol. 
před n.l. Je to hrob, který po národnostní stránce patří již historickým národům Keltů (Gallů), dnes již 
zaniklým. Hrob byl vybaven četnými bronzovými šperky a dvěma lignitovými náramky. Lignitové 
náramky byly v tu dobu vyráběny na Novostrašecku z mladého uhlí t. zv. „švartny“ a to ve velkém a bylo 
jimi obchodováno na velké vzdálenosti. Snímek tohoto hrobu má číslo 11015. Třeba že tyto hroby tvoří 
menší i větší pohřebiště, nebyl zde již další hrob objeven. Je také možné že ostatní hroby byly již splaveny, 
neboť je zde svahová poloha. 

-  V říjnu byla znovu otevřena, před lety zasypaná studna na louce (při silnici do vrapic) občana 
Hampla Pavla z č.p. 129. Studnu vyhloubil na počátku tohoto století Středočeský pivovar, ale po 
nalezení lepší vody na Bůhzdaří tuto zasypal. Vody z této studny bude použito k plnění požární 
nádrže. Kromě této studny byly směrem k Vrapicům ještě tři studny. Jedna nachází se na levé straně 
(u vořechu) dvě poblíž lávky v těsném sousedství potoka. 

-  Sokol je z nejlepších v okrese, připravuje se na spartakiádu, 8. května uspořádal Běh vítězství, jehož se 
zúčastnilo 23 členů. Předsedou je Saska Rudolf č.p. 107. 

- Svaz holubářů uspořádal 12. prosince 1954 ve své místnosti č.p. 65, výstavu poštovních holubů svých 
členů, kteří jsou držiteli různých cen a diplomů za výkony jejich poštovních holubů. 

- Odstřel zvěře: Zajíců 403, koroptví 262 a 64 koroptve chycené, na vývoz, bažantích kohoutů 84. Na své 
střelnici konali okres. přebory ve střelbě. Předsedou Novotný Václav. 
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Z kuchyně našich babiček

KAPUSTOVÁ POLÉVKA 

1 kapusta, tuk, 1 velký brambor, 1 cibule, česnek podle chuti, špek nebo anglická slanina, sůl, pepř,  
máslová jíška 

Nejprve si spaříme kapustu a pokrájíme ji na  tenké nudličky. Na tuku osmažíme cibuli, česnek a na kostičky 
nakrájený spek nebo anglickou slaninu. Přidáme kapustu, podlijeme vodou, osolíme, opepříme, přidáme na 
kostičky nakrájený brambor a chvilku povaříme. Nakonec zahustíme máslovou jíškou a provaříme. 

 

CHUDÁCI 

4-6 velkých brambor, 15 dkg šunky nebo měkkého salámu, olej, sůl, 1 vejce, hladká mouka, 
strouhanka 

Oloupané brambory nakrájíme na 5mm silné plátky, osolíme, proložíme šunkou. Potom tyto bramborové 
sendviče obalíme v trojobalu jako řízky a osmažíme na oleji. Jíme s čerstvou zeleninou nebo zeleninovým 
salátem. 

ŽIVÁŇSKÁ V JEDNOM HRNCI 

Brambory, cibule, česnek, vepřová krkovice, sůl, pepř, paprika 

Větší hrnec vytřeme olejem, brambory nakrájíme na kolečka, stejně tak i cibuli. Plátky masa naklepeme, 
osolíme, okořeníme pepřem, paprikou a česnekem. V hrnci střídáme vrstvy brambor, masa a cibule, ukončíme 
vrstvou brambor. Hrnec přikryjeme poklicí a pečeme asi 1 hodinu. 

 

KULKY S DYNAMITEM 

Brambory dle počtu strávníků (asi 4 středně velké brambory na osobu) 

Polovinu brambor uvaříme ve slupce, vychladlé oloupeme a umeleme. Druhou polovinu brambor oloupeme 
zasyrova a rozstrouháme nahrubo. Všechno smícháme, přidáme asi 2 hrsti strouhanky, vajíčko, sůl, pepř, 
majoránku a zpracujeme těsto. Na náplň si umeleme asi ¼ kg vepřového masa, ½ kg klobásy nebo kabanosu, 
trochu slaniny, přidáme česnek dle chuti, sůl a papriku sladkou i pálivou… z těsta uděláme placičky, do jejich 
středu dáme masovou náplň, zabalíme jako ovocné knedlíky asi ve velikosti tenisáku. 2x obalíme v polohrubé 
mouce a vaříme v osolené vodě asi 20 minut. Uvařené na talíři polijeme osmaženou cibulkou. 

 

PSTRUH VAŘENÝ VE VÍNĚ 

Na dno pekáčku dáme vrstvu pokrájené cibule, na to dáme pstruhy, zalijeme ½ litrem bílého vína, přidáme 
několik bobkových listů a necháme ¼ hodiny vařit. Pak ryby vyndáme na mísu, výpek na ně přecedíme a co 
nejteplejší neseme na stůl. Výborná je k tomu bramborová kaše. 

 

JEMNÁ BÁBOVKA 

40 g droždí, ¼ litru vlažné smetany, 300 g hladké mouky, 200 g másla, 180 g moučkového cukru,  
5 žloutků, 1 vejce, citronová kůra, 200 g dětské krupičky, 

Z droždí, smetany a hladké mouky uděláme kvásek a necháme vykynout. V míse třeme máslo do pěny  
a postupně přidáváme cukr, žloutky, celé vejce a kůru. Pak pomalu střídavě přidáváme kvásek a krupičku. 
Vypracujeme řidší těsto, nalijeme do formy a necháme ještě 30 minut kynout. Ve vyhřáté troubě pečeme asi 
hodinu. 

DOBROU CHUŤ!
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2. VÝZVA!!!2. VÝZVA!!!

LEGO VÝSTAVALEGO VÝSTAVA  
KD STEHELČEVES
20.–22. říjen 2023



Vystavovat své exponáty může

kdokoli, kdo má zájem, 
kontaktujte 

paní Müllerovou 
na čísle: 721 855 681
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 pivní fEST 




Hřiště 
SK Stehelčeves

9. 9. 2023 od 15. hod.



Přijďte ochutnat 

lahodný mok 
známých pivovarů








pořádá: RASKWER s.r.o a SK STEHELČEVES







VSTUPNÉ: 100 Kč/os.




za doprovodu kapel: 
LOS HOSPODOS BAND, KUDRNÁČI

MANDALA a  DÓÓST DOBRÝ!!

INZERCE




